

# 美国和欧盟“挤出”对乌军援

俄称西方持续援乌导致冲突延宕

美国五角大楼12日宣布，通过在其他军购合同中节省资金，凑出一笔价值3亿美元的对乌克兰军事援助。这是美国自去年12月以来首次军援乌克兰。欧洲联盟也定于13日批准一笔50亿欧元(约合54.7亿美元)的对乌军援。

按英国《金融时报》说法，美欧临时性对乌军援表明，西方决策制定者日益忧心乌克兰不再能够抵御俄罗斯。

综合多家外媒报道，美国对乌军援包括美制远程“海马斯”高机动性火箭炮系统、“毒刺”地空导弹、155毫米口径炮弹和集束弹药。相关资金通过省钱挤出，因而无需经由美国共和党人掌控的国会众议院批准。

欧盟成员国则准备于13日正式批准以“欧洲和平融资机制”向乌克兰提供军援。知情官员披露，该机制下，欧盟对乌军援优先考虑提供本地区内制

造的武器装备，但迫不得已时，也不排除从非欧盟国家进行军事采购。

据《金融时报》报道，“欧洲和平融资机制”在乌克兰危机2022年2月升级后一度作用关键，但资金池已耗尽，欧盟内部为该机制追加钱款的讨论已持续3个月。一名欧盟官员称，批准军援“受乌克兰需求驱动”。一名美国防务官员称，美方对乌军援属“临时”“一次性”，“不知今后钱从哪里省出，我们当然不指望这样‘做生意’”。

12日宣布军援前，美国累计已向乌克兰提供442亿美元的军援。美国过去通常每两周批准一笔大规模军援，以支撑乌克兰战斗。但美国总统约瑟夫·拜登去年向国会申请的600亿美元对乌新军援资金迟迟未获批，致美国自去年12月可动用的资源耗尽以来对乌“断供”。

拜登12日在白宫接待来访的波兰总统安杰伊·杜达和总理唐纳德·图斯克，其间喊话国会共和党人放行对乌军援，称“我们必须在为时已晚前行动”。拜登同一天还授权国务卿安东尼·布林肯依据美国《对外援助法》判断，是否有必要对乌克兰提供一笔至多1.26亿美元的援助。

波兰总统杜达当天提出，为应对俄乌冲突，北大西洋公约组织成员国需把各自军费开支从目前占国内生产总值的2%提升至占3%。波兰总理图斯克则称：“就乌克兰问题，我们应向俄罗斯传递的唯一信息是西方比以往更团结。”

另据俄罗斯卫星通讯社报道，法国国民议会12日举行象征性投票，结果显示支持法国政府2月与乌克兰签署十年期双边安全协议的票数居多。

依据协议，法国今年应向乌克兰提供32亿美元军援，同时提供与北约武器适配的现代装备等。

乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫当天通过社交媒体对丹麦表达感谢，称丹麦将向乌克兰提供120毫米口径自行迫击炮等总值3.37亿美元军援，与法国共同筹资供应“凯撒”自行榴弹炮，并与爱沙尼亚和捷克共同提供155毫米口径炮弹。

法新社援引美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文的说法报道，乌克兰眼下陷入俄乌冲突以来最危险阶段之一。俄方近期攻占乌克兰东部多地，致西方日益担忧俄罗斯恐接近取得突破。

俄罗斯方面则一直警告，西方持续军援乌克兰只会导致俄乌冲突延宕。

新华社特稿



3月12日，在印尼巴厘岛，人们参加传统泥浴活动。

新华社发

## 乌克兰袭击俄罗斯境内炼油厂

新华社基辅3月13日电(记者 李东旭)

据《乌克兰真理报》13日报道，当天凌晨和早上，乌克兰无人机对位于俄罗斯境内梁赞州、下诺夫哥罗德州和列宁格勒州的三处炼油厂进行袭击，这是乌克兰国家安全部局近期针对俄后方能源设施发起的一系列特种作战行动的延续。

《乌克兰真理报》援引乌国家安全部局匿名人员的

话称，乌国家安全部局发起能源袭击目的是削弱俄方经济潜力，减少俄方油气收入。此外，乌国家安全部局还与乌军方合作对位于俄境内沃罗涅日州的一处俄空军基地和军用机场发动无人机袭击。

俄罗斯紧急情况部13日说，俄梁赞州一家炼油厂当天发生火灾，起火原因或由于无人机坠落。据塔斯社报道，火灾造成2人受伤。

## 苏丹武装部队夺取电视台总部

喀土穆消息：苏丹武装部队12日发表声明说，苏丹武装部队从苏丹快速支援部队手中夺取了国家广播电视台总部的控制权。

声明说，苏丹武装部队已控制位于首都喀土穆西部恩图曼的国家广播电视台总部。同时，他还指责苏丹武装部队违反联合国安理会8日通过的敦促苏丹冲突方在斋月期间停止敌对行动的决议。

据新华社电

## 欧盟通过人工智能监管法案

新华社布鲁塞尔3月13日电(记者 张兆卿)欧洲议会13日以压倒性票数通过《人工智能法案》，这标志着欧盟扫清了立法监管人工智能的最后障碍。

在法国斯特拉斯堡举行的

欧洲议会全会上，该法案获得523张赞成票，46张反对票。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文说，对欧洲议会通过“世界上第一部针对可信人工智能的全

面、具有约束力的法规”表示欢迎。

据悉，该法案将在走完所有审批程序后在欧盟公报上予以公布并于20天后生效。法案中的相关条款将分阶段实施。

## 日本执政党曝“性感派对”丑闻

岸田遭在野党诘问

日本执政党自由民主党近期曝出的“性感派对”丑闻，引发民众和在野党阵营强烈不满。面对在野党责问，自民党总裁、首相岸田文雄13日称这场派对没有使用公款，并否认参加者与女性舞者有“身体接触”等不当行为。

日本《产经新闻》等多家媒体报道，自民党去年11月在和歌山县和歌山市召开“青年局近畿地区会议”后，邀请多名女性舞者举办“性感派对”，约50名国会议员和地方议员参加，全部为男性。

《产经新闻》获得的现场视频和照片显示，这些女性舞者穿着类似泳衣的服装，随着音

乐在舞台和宴会桌旁跳舞，不时与参会议员有身体接触。这一过程中，一名男性用嘴对嘴方式向女性舞者支付小费。按日本媒体说法，这场派对的部分费用可能来自公款。

这起丑闻曝光后，派对组织者之一、自民党和歌山县支部青年局长川畠哲哉辩称，邀请女性舞者参加派对是为“展现多样性和增加冲击力”。这一言论更是引发民众和在野党阵营不满，川畠哲哉随后宣布脱离自民党。

随着丑闻不断发酵，在野党阵营13日在国会参议院预算委员会对岸田文雄发起“围攻”。立宪民主党议员盐村文

夏说，自民党称举办“性感派对”的意义在于“展现多样性”，质问岸田文雄是否也追求这种“多样性”。

岸田文雄回答，这场派对显然不符合自民党提出的“多样性”宗旨，但他没有就此事道歉。他同时表示，派对没有使用公款，参加者也没有与女性有“身体接触”等不当行为。对于这一说法，在野党阵营表示不信服。

自民党近期丑闻不断，支持率持续低迷。日本《读卖新闻》上月公布的民调结果显示，当月自民党支持率跌至24%，是2012年自民党再度执政以来的最低纪录。据新华社电

## 日民企火箭爆炸前启动自毁功能

日本商业航天公司“太空一号”(SPACE ONE)13日说，该公司的“凯洛斯”火箭1号当天上午发射后爆炸，这可能是火箭第一级发生某种故障，火箭启动了自毁功能。

当地时间13日11时01分(北京时间10时01分)，搭载一颗小型卫星的“凯洛斯”火箭1号从和歌山县的纪伊太空发射场发射，但火箭升空数秒后在空中爆炸解体。

“太空一号”公司13日下午召开新闻发布会表示，可能是火箭第一级发生了某种故障，火箭启动了自毁功能。目前究竟是哪个部位出现故障还不清楚，“太空一号”公司将通过分析火箭传回的数据等调查原因，包括自毁功能错误启动的可能性。

本次发射是日本民间企业首次尝试用自己研制的火箭运送卫星上天。

据新华社电